
ATA DA SESSÃO Nº 03/2022

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 07.03.2022

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) que fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 02/2022 referente a Sessão Extraordinária realizada no dia 08 fevereiro de
2022 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão. Em
votação. Aprovada por Unanimidade. Seguindo os trabalhos a presidente Arilucia
solicitou que o secretário fizesse a leitura das correspondências recebidas. Ofício
nº 44/2022. A senhora Arilucia E. Simon Presidente da Câmara Municipal de
Vereadores. A senhora Presidente cumprimentando-a cordialmente servimo-nos do
presente para informar o recebimento de recurso financeiro da Secretaria Estadual
de Obras e Habitação, no valor de R$ 70.000,00(setenta mil reais) para a
perfuração de poço artesiano na sede do município relativo ao Convênio FPE
699/2022. Sendo o que tínhamos para o momento desde já agradecemos
Atenciosamente Sérgio Antônio Lasch. Prefeito Municipal. PEQUENO
EXPEDIENTE: Dois vereadores inscritos. O primeiro inscrito foi o Verº. Diogo.
“Primeiramente quero saudar a nossa presidenta, saudar também os meus colegas
vereadores, servidores desta casa, comunidade que se faz presente, comunidade
que nos assistem através das redes sociais… Eu quero aproveitar a oportunidade
para fazer uma pequena homenagem desejar reconhecimento pela importância das
mulheres Estamos chegando no Dia 8 de Março Dia internacional da Mulher quero
deixar aqui meu reconhecimento da importância que as mulheres têm no dia a dia”
Segundo inscrito foi a Presidente desta casa Sr. Arilucia. “boa noite aos colegas
vereadores, a comunidade que nos assiste, à imprensa… quero deixar aqui também
uma homenagem às mulheres que amanhã no dia 8 de março é o Dia Internacional
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das Mulheres eu quero começar fazendo esta homenagem com uma mensagem de
Cora Coralina “penso no que faço com fé, faço o que devo fazer com amor, eu me
esforço para ser cada dia melhor pois bondade também se aprende mesmo quando
tudo parece desabar cabe a mim decidir entre rir ou chorar, ir ou ficar, desistir ou
lutar porque descobri no caminho incerto da vida que o mais importante é o decidir é
tempo de buscar o nosso lugar ao sol sem medo das incertezas da vida lutando pela
igualdade seja no trabalho e melhores condições de salário seja na política seja em
cargos de liderança seja a onde queremos estar” Então nesse dia 8 de Março que
se aproxima eu quero deixar aqui um abraço que todas as mulheres sintam-se
abraçadas e acolhidas me sinto orgulhosa e honrada de poder de uma forma ou de
outra estar representando vocês aqui no Legislativo… a todas as mulheres, a todas
as trabalhadoras, a todas as mães eu quero deixar aqui meu forte abraço
novamente eu quero deixar aqui um feliz Dia das Mulheres para minha mãe e em
nome dela para todas as mulheres Um Feliz Dia da Mulher para todas nós
obrigada”. ORDEM DO DIA: Na sequência foi realizada a leitura das ementas dos
projetos e colocados em discussão e votação. Projeto de Lei nº 022/2022 de 25 de
fevereiro de 2022. Inclui no plano de benefícios do regime próprio de Previdência
Social quanto ao segurado a aposentadoria da pessoa com deficiência e dá outras
providências. Em discussão o Projeto de Lei nº 022 de 2022. O Verº Diogo se
manifestou “esse projeto é bem importante que tramita nesta casa projeto que na
verdade é atendido hoje pela Legislação Federal, pela Legislação Estadual e aqui
mostra mais uma vez o interesse da administração municipal em oportunizar em
melhorar e dar uma condição de equidade para os servidores municipais é um
benefício para as pessoas que têm enquadramento que venham a utilizar esse
benefício vejo com bons olhos o projeto acho que é muito importante mesmo e ele
na sua matéria aqui ele trata como um benefício hoje que pode ser utilizados
inclusive né no futuro a gente espera que isso nunca ninguém precisa utilizar mas
que ele pode ser utilizado em caso de algum de algum acidente grave com o
servidor então é uma é um benefício importante que administração hoje vem
trazendo para os servidores públicos municipais essa seria a minha manifestação
senhora presidente… muito obrigado”. Em Votação. Aprovado por Unanimidade.
Leitura da ementa do Projeto de Lei nº023 de 2022. Projeto de Lei nº 023/2022 de
25 de fevereiro de 2022. Autoriza o município a instituir a Campanha de
Valorização da Indústria Comércio e Serviço local exercício 2022 e dá outras
providências. Em discussão o Projeto de Lei nº023/2022 e a mensagem retificativa.
Em discussão. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da ementa do
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Projeto de Lei nº 024 de 2022. Projeto de Lei nº 024/2022 de 2 de março de 2022.
Autoriza o Executivo Municipal a abrir crédito especial de R$ 70.000,00(setenta mil
reais) no orçamento de 2022 visando a perfuração de um poço tubular profundo
para reforço de redes de água e dá outras providências. Em discussão o Projeto de
Lei nº 024/2022. Em discussão. A presidente se manifestou “esse recurso então é
um recurso de R$ 70.000,00 que vem do Estado para perfuração de um poço que
vai ser aqui na cidade a gente está vendo o local que têm mais próxima daqui
aproximadamente aqui no parque mas ainda não está definido”. Em votação.
Aprovado por Unanimidade. Leitura do Projeto de Decreto nº01/2022. Projeto de
Decreto nº01/2022. Institui a Comenda do Mérito Legislativo para homenagear as
pessoas físicas que prestaram serviço de relevante interesse público a bem do
interesse do município para emancipação de Lagoa dos Três Cantos. Em discussão.
O Verº e autor deste projeto Diogo se manifestou. “Quero aqui Presidente fazer uso
da palavra já que o projeto é da minha autoria então quero falar para os colegas
vereadores para comunidade que aqui se faz presente para comunidade que nos
assistem do sentimento de gratidão às pessoas que tanto lutaram para emancipar a
Lagoa dos Três Cantos e com a chegada dos 30 anos de emancipação política e
administrativa do nosso município estou propondo a esta casa Legislativa que a
gente cria, institua comenda do mérito legislativo que é uma como se fosse uma
condecoração o momento de homenagearmos todas aquelas pessoas que fizeram
parte da comissão emancipacionista muitas dessas pessoas já não estão mais
conosco mas que a gente possa reconhecer o trabalho dessas pessoas perante não
só perante a família as famílias mas também perante toda nossa comunidade e de
uma forma um tanto diferente propondo além de uma medalha de honraria também
o certificado na qual a gente possa destacar esse trabalho a gente sabe que tem
muitas pessoas que também trabalharam no processo de emancipação de Lagoa
dos Três Cantos existem muitas pessoas que trabalharam e que não fizeram parte
da comissão emancipacionista e a gente também gostaria de deixar essa gratidão a
essas pessoas… Então estou propondo aqui que pelo menos a gente possa
aquelas pessoas que assinaram a comissão emancipacionista que fizeram para
desse trabalho e que foram reconhecidos oficialmente como os diretores os atores
desse processo que a gente possa aqui aprovar nesta casa Legislativa essa bela
homenagem a essas pessoas e os que não estão mais aqui conosco que essa
homenagem seja repassada a um familiar como reconhecimento como recordação
do trabalho realizado por uma Lagoa dos Três Cantos se não fosse o trabalho
dessas pessoas hoje nós não estaríamos aqui representando nossa sociedade
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dentro dessa casa Legislativa nós não teríamos muitas coisas aqui em nosso
município… então quero pedir para colegas vereadores o apoio tenho certeza do
mesmo entendimento dos colegas vereadores a isso e seria isso senhora
Presidente… Muito obrigado”. Em seguida a presidente Arilucia se manifestou. “ eu
acho de suma importância esse projeto de decreto eu acho que nada mais justo o
reconhecimento dessas pessoas e sem falar da importância dessas pessoas que se
dedicaram para que isso acontecesse como você mesmo disse lembrando das
famílias dessas pessoas que querendo ou não estão sempre juntas porque como a
gente ouve das pessoas quando a gente conversa com essas pessoas que
participaram desse processo então são histórias bonitas são histórias que
marcaram… então eu parabenizo por esse projeto e nada mais justo então de fazer
esta homenagem para essa equipe que ajudou com que Lagoa dos Três Cantos se
tornasse um município”. Em votação. Aprovado por Unanimidade. ASSUNTOS
GERAIS: O Verº Diogo fez algumas colocações. “Sr. presidente, colegas vereadores
quero aproveitar agora o momento dos assuntos gerais fazer um convite para toda a
comunidade que nos assistem nas redes sociais para a comunidade que aqui se faz
presente para que a gente possa realizar agora neste ano comemorativo dos 30
anos de emancipação de Lagoa dos Três Cantos onde nós teremos o evento da 20ª
Lagoafest que será nos dias 18,19 e 20 de março para que a gente possa
proporcionar para a nossa comunidade de Lagoa dos Três Cantos para a nossa
comunidade regional, estadual um belo evento um momento de descontração, de
alegria, de muita festa, de diversão que é um dos intuitos da Lagoafest… quero
aproveitar esta oportunidade para convidar e porque não dizer convocar a
comunidade de Lagoa dos Três Cantos para que a gente possa junto com o Poder
Legislativo com o Poder Executivo e principalmente com núcleo cultural realizar
uma grande festa, um grande evento e estender esse convite que a gente possa
fazer esse convite para os nossos amigos, nossos conhecidos para que venham
Lagoa dos Três Cantos que venham prestigiar este evento venha conhecer nosso
município e aproveitar uma das maiores festas realizadas na nossa região e com
certeza neste ano não será diferente teremos vários atrativos muitas bandas para
animar este evento comida típica, gastronomia, cultura e então que a gente possa
realmente fazer um bom evento para nossa comunidade e levar o nome de Lagoa
dos Três Cantos cada vez mais adiante aos olhares não só da nossa região mas o
nosso estado do nosso Brasil para que a gente possa realmente mostrar que se o
município mesmo pequeno mas que com a união das pessoas a gente pode realizar
um grande evento e deixar marcado essa data histórica dos 30 anos de
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emancipação de Lagoa dos Três Cantos e o vigésimo ano do evento da Lagoafest
seria isso as minhas manifestações senhora Presidente e agradeço a oportunidade
mais uma vez aos colegas vereadores”. Em seguida o Verº Júlio se manifestou. “ Sr.
presidente demais colegas vereadores como estamos em noite de fazer
homenagens não poderia deixar passar uma data muito importante que foi no dia de
ontem por qual agremiação do Grêmio Esportivo lagoense completou 70 anos de
Fundação 70 anos de muitas glórias, muitos títulos muitas pessoas passaram por lá
inclusive eu todos os meus irmãos, meu pai principalmente e a gente sempre só me
defender as cores tricolores do Grêmio Esportivo lagoense Então parabéns a toda
equipe hoje é representada pelos veteranos então são 70 anos como eu disse a
gente pode relembrar vários episódios de campeonatos municipais quem hoje não
recorda de Lagoense e Vila Raspa Municipal coisa mais bonita de ver e hoje a
gente não tem mais isso campeonato amador Lagoense e América ou Lagoense e
Ibirubá era divertido a gente não tem aqui quem foram os fundadores da equipe do
Lagoense mas daí eles com certeza estende nosso abraço á todos os integrantes
Diogo e Luis fazem parte né então também recebam meu abraço vocês fazem parte
desses 70 anos né tinha muitas muitas discussões era divertido era perigoso mas
era divertido então a gente não tem aqui Quem foi o fundador da equipe com
certeza gente nosso abraço a todos os integrantes hoje vocês também… também
gostaria de aproveitar a palavra ontem a gente teve a nossa rifa agora a gente faz
parte da rede de proteção animal do Alto Jacuí é a rifa não foi fácil vender os
números né então a gente tá aqui para agradecer a todos os colaboradores que
compraram os números era um prêmio só… era um iPhone XL um valor de 3.000,00
(três mil reais) prêmio muito bom o qual saiu para a cidade de Selbach então
parabéns a quem contribuiu quem ajuda a nossa causa que não é fácil a gente tem
uma situação em Lagoa, Tapera em todos os lugares… a pouco me passaram a
situação de Santa Rosa onde foram envenenados 13 cães e dois gatos Então são
situações que vão acontecer porque a gente sabe que tem muitos cães de rua mas
a gente sabe que tem e amanhã depois a gente vai ter que tomar alguma
providência para manter esses cães que não é fácil… outra situação também ontem
nas redes sociais de repente a senhora Presidente poderia passar para o secretário
de obras né até acho que o pessoal viu sobre um bueiro na rua lá do Pedro Rodher
né então a gente se preocupa porque o bueiro não foi terminado e com certeza ele
vai vai comendo por baixo amanhã ou depois o asfalto vai ceder né então de
repente é pouca coisa né…temos também aí o pessoal que reclama das lâmpadas
queimadas na cidade inclusive lá em casa… na minha casa, na casa do Adriano
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Então essas coisinhas pequenas que às vezes o pessoal pede para revolver… sei
que agora o pessoal está bastante envolvido com a preparação da Lagoafest mas
amanhã depois vai poder fazer esse trabalho e para finalizar não poderia deixar de
parabenizar a todas as mulheres né que no dia 8 amanhã dia internacional da
mulher a gente pode dizer também que não é somente amanhã o dia da mulher…
eu sei lá em casa porque a gente é mandado lá em casa quem manda é a esposa
né Então primeiramente a ela Adriana um abraço né a gente sabe que a luta diária
sua Com certeza de todas as mulheres né, mãe, esposa então é a gente sabe
também que elas ocuparam o espaço delas a nível mundial né então parabéns a
todas as mulheres seria isso presidente”. com a palavra o Verº Airton "Senhora
presidente, colegas vereadores, comunidade que nos assiste, secretário Régis aqui
presente, ex vereador Leandro que se faz presente… faço das palavras do Júlio,
Diogo parabenizar todas as mulheres do nosso município pelo dia da mulher como o
Júlio falou… todos os dias é o dia da mulher então ele colocou já conquistaram o
seu espaço já tem seu espaço não é só dentro do município mas a nível Mundial e
nós todos sabemos quantas dificuldades muitas vezes passam para chegar a onde
estão então é fundamental nós sabermos que nós temos uma sociedade hoje que é
muitas vezes inoportuna para com as mulheres muitas vezes a gente escuta coisas
absurdas eu acho que acho não tenho certeza que essas questões devem ser
repudiadas tivemos agora nessa última semana do deputado falando bobagem
sobre a questão da mulher ucraniana Isso é de um sentimento de nojo de quem faz
esse tipo de comentário por isso que a gente tem que parabenizar a todas as
mulheres Parabéns Arilúcia pelo comando desta casa parabéns mesmo isso deveria
ser e deve ser uma continuidade no nosso município também que mais mulheres
entrem na causa… na questão política que participam porque vocês merecem vocês
tem plenas condições para fazer isso até melhores que nós… gostaria também de
parabenizar o Grêmio Esportivo lagoense pelos 70 anos pelo dia de ontem a todas
as pessoas que fazem parte dessa agremiação a todos aqueles que iniciaram que
ainda hoje Estão segurando a equipe parabenizar também ao esporte clube oriental
pela festa que realizou no último domingo de fevereiro reiniciamos novamente os
festejos que bom Isso é muito bom as pessoas sentem necessidade de sair de
participar de conviver nós temos convivência novamente também não poderia deixar
de falar hoje sobre o grande evento que está começando no dia de hoje que é a
Expodireto Cotrijal que em termos de tecnologias apresentadas é de última geração
e é fundamental vermos que o agronegócio hoje é o que sustenta a nossa nação
sustenta nosso município sustenta o estado e sustenta o país… Sem ele nós não
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seriamos nada com toda certeza então é fundamental sempre olhar nós termos
olhar para o agronegócio buscar soluções e a Expodireto é uma forma de nós
buscar soluções e alternativas sabemos que estamos numa estiagem imensa
choveu mas a estiagem continua nós podemos ter problema de água acabamos de
falar antes da sessão ainda sobre isso pode acontecer sim mas não é… não vejo o
momento de nós lamentarmos mas problemas são soluções é uma oportunidade
solucionar eu acho que é nesse sentido que a gente tem que visualizar quando se
tem uma oportunidade… gostaria também de fazer um pedido a Secretaria de obras
que fosse verificar no acesso mais precisamente da propriedade do Seu Rodrigo
Luiz Zeno que tem o problema de acesso na propriedade então que fosse visto com
uma certa urgência porque é uma propriedade que hoje se não é a que mais retorno
dá ao município é uma das que mais dá pelo grande volume de suínos que ela
entrega por ano então seria fundamental nós darmos uma olhada pra ver qual o
problema lá de acesso não deve ser muita coisa pelo que ele me reportou e uma
outra situação que eu acabei vendo no final de semana temos uma boca de lobo
aqui na esquina da Pastor Floghaus com a Atkinson mais precisamente com a
esquina Ademir Becker ela estava aberta e como muitas crianças que jogam bola e
estão ali no campo do lagoense e um perigo de alguém não sei se foi se o tampão
quebrou o que que aconteceu mas estava aberta Então seria interessante dar uma
olhada para solucionar para evitar algum problema maior daqui a pouco alguém
pode tropeçar e Cair lá dentro…então seria isso senhora presidente e colegas
vereadores”. Em seguida a Presidente se manifestou. “então colegas as demandas
foram anotadas e vamos tomar as devidas providências quanto a isto… Eu queria
agradecer pelas palavras dos vereadores a gente fica muito honrada em presidir
essa casa e pode contar comigo né a gente estará à disposição eu quero fazer um
convite vou começar com o convite verbal que no próximo dia 18 que se estende
para a Lagoafest né… então a gente vai ter uma sessão ordinária da Ascamaja no
anexo do clube vai ter eleição da nova diretoria os assuntos então da Ascamaja
então eu quero fazer este pedido verbalmente mas vocês irão receber os devidos
convites para que a gente prestigie este evento então convidando a todos com
carinho estendo este convite a todos vocês… como o Diogo já disse que a
comunidade participe da Lagoafest…tragam sua família vai ter o ingresso
gratuito…tem gastronomia…feira como já disseram os colegas está voltando esse
convívio social que faz falta as conversas… então convidando a todos para
confraternizar a gente quer fazer uma festa saudável e espero que todos
compareçam era isso”. Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de
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Deus e a presença de todos os senhores em nome do Povo de Lagoa dos Três
Cantos dou por encerrada a presente Sessão Ordinária convocando todos os
vereadores para próxima sessão a ser realizada no dia 21 de março de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 07 de Março de 2022.

ARILUCIA ERTHAL SIMON                             DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente do Poder Legislativo 1º Secretário do Poder Legislativo
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